
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 07 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Ao sétimo (7º) dia do mês de janeiro de 2025, às oito  horas  e  trinta  minutos (8h30), teve início a 2      ª  

Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Condição Feminina de Franca    do exercício de 2025.  A

reunião foi realizada na Secretaria de Ação Social, sito à Avenida Champagnat, 1750 – Centro e foi conduzida

pela  Presidente  do  CMCF,  Senhora  Israild  Giacometti.  Estiveram  presentes  na  reunião  dezoito  (18)

conselheiras sendo doze (12) da  Sociedade Civil  e seis (06)  Poder Público  com as seguintes  Conselheiras

Titulares:  Mariani  Dias  Souza,  Jerusa  Gonçalves  Duarte  Martins,  Adriana  Barbosa  Raymundo,  Giovana

Cristina Rosa,  Sônia Maria Gera,  Thalia Gabriele Rodrigues Martins,  Rosa Maria  Mota,  Ana Caroline de

Andrade  Lopes,  Luciana Carmona Garcia,  Maria  Clara  Defendi  Feliciano,  Lucinda  Rosa  Gomes e  Israild

Giacometti.  Conselheiras Suplentes na Titularidade:  Luciana Rodrigues Chagas e Marina Costa de Lima.

Conselheiras Suplentes: Ana Flávia Dutra Souza, Ilca Maria Rodrigues de Oliveira, Viviane Nogueira Borges

e Mirian Suzete Monteiro. Pela Secretária Executiva do CMCF estiveram presentes: Maria Amélia Faciroli

Vergara,  Secretária  Executiva  e  Luiza  Pasquarelli,  estagiária.  A  Reunião  contou  com  a  seguinte  pauta

aprovada: I  –  EXPEDIENTE: 1.1  –  Registro  de  presenças,  verificação de  quórum e  apresentação  das

justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Deliberação e Aprovação da pauta; 1.3 – Deliberação sobre

atas:  9ª  Reunião  Ordinária  (20.09.2024);  11ª  Reunião  Ordinária  (08.11.2024);  12ª  Reunião  Ordinária

(06.12.2024) e 1ª Reunião Ordinária de 2025 (16.01.2025).  II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 –

Apresentação do novo Secretário de Ação Social: Senhor Óiter Cassiano Marques; 2.2 – Reorganização e

Recomposição  das  Comissões  de  Trabalho  –  2025; 2.3  –  Apresentação  dos  trabalhos  da  Comissão

Organizadora do 6º Fórum da Mulher e apresentação de propostas para deliberação do colegiado.  III –

INFORMES GERAIS: 3.1 – Indicação de Conselheira suplente para representação da DDM; 3.2 – Edital

de Convocação de Audiência Pública – Políticas Públicas para Usuários de Drogas em Situação de Rua –

26.02 – 18h30 – Câmara de Franca; 3.3 – Palavra aberta às conselheiras e convidadas. A Presidente Israild

deu início à reunião cumprimentando as Conselheiras e convidadas presentes e solicitou que a verificação do quórum

e a chamada fossem realizadas. Após a verificação e confirmação do quórum e a apresentação das justificativas de

ausência, ficou registrada a presença de quatorze (14) conselheiras titulares ou suplentes na titularidade. Também foi

confirmado o quorum de leitura das atas: 9ª Reunião Ordinária (20.09.2024); 11ª Reunião Ordinária (08.11.2024);

12ª Reunião Ordinária (06.12.2024) e 1ª Reunião Ordinária de 2025 (16.01.2025) e as mesmas foram aprovadas,

com a correção apenas em uma palavra (“acompanhando”) na linha 41 da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2025. Na

sequência  a  pauta  foi  lida e  aprovada iniciando pelo item: 2.1 – Apresentação do novo Secretário de Ação

Social: Senhor Óiter Cassiano Marques, sendo esta pauta reconduzida para a próxima reunião do Conselho

Municipal da Condição Feminina, devido à ausência justificada do novo Secretário que não pode comparecer
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por compromisso de urgência.  2.2 –  Reorganização e Recomposição das Comissões de Trabalho – 2025;

Neste momento foi dado destaque para a importância das comissões de trabalho e que estas sejam efetivas de

fato, de modo a dividir mais efetivamente os trabalhos das Comissões, portanto a Comissão de comunicação,

mobilização e visibilidade focaria mais nestas ações em si e os eventos seriam mobilizados por GT’s – grupos

de  trabalhos.  Também  foi  apresentada  a  proposta  de  que  as  Comissões  contenham  no  mínimo  oito

Conselheiras, de modo que os trabalhos possam chegar às seis regiões existentes em Franca, SP – Centro, Sul,

Norte, Leste, Oeste e Nordeste. Neste âmbito também é proposto que, pelo menos, uma Conselheira de cada

Comissão faça presença nas reuniões mensais intersetoriais, que ocorrem em cada região, de forma a levar

informações sobre o CMCF para o território e obtenha e amplie informações sobre este. Neste mesmo contexto

é proposto que duas conselheiras desta comissão fiquem responsáveis pela divulgação do CMCF, com intuito

de convocar a comunidade para participação e conhecimento das ações e reuniões deste mesmo Conselho.

Comissão de legislação, normas e articulação política é de extrema importância – planejar e discutir e propor

ações de articulação com o judiciário, o legislativo e a sociedade civil. A Vereadora Marília, atualmente parte

da procuradoria da Mulher, foi citada como antiga conselheira e uma ponte para a comunicação do CMCF para

com o poder legislativo, de maneira a possibilitar normativas novas para o CMCF e o planejamento e ações

para novas composições do colegiado. A ideia de uma Comissão voltada para o âmbito de políticas públicas,

discutindo o fluxo de atendimento à mulher.  A proposta de uma Comissão de Combate à Violência contra a

mulher, uma pauta muito discutida no CMCF, Grupo de trabalhos para organizar o Fórum da Mulher; o dia 25

de  julho  (dia  da  Mulher  Negra)  –  propostas  de  GTS  para  serem  formados  posteriormente.  Mediante  as

problemáticas de efetividade e possibilidades de ações desta Comissão em específico, a Presidente do Conselho

Municipal da Condição Feminina propôs a redefinição da Comissão para um Grupo de Trabalho para estudos

sobre a Violência contra a Mulher – um GT de estudos referentes à Violência contra a Mulher.  E, ainda nesta

contextualização, foi citada, mediante pergunta de Conselheira sobre o nível de efetividade de ações concretas

do CMCF, a promulgação de leis como a “Lei da Doula”, dentre outras. O Evento “Em Defesa Delas” também

foi citado, de modo a trazer importância do fluxo e da articulação entre os Serviços existentes, enfatizando a

importância  da  ciência  e  conhecimento  de  todos  os  espaços  de  atendimento  à  mulher,  a  ampliar  a

conscientização das diversas formas de violências existentes contra a mulher, além da falta de rede de apoio

para as mulheres e/ou o não reconhecimento da rede de apoio das violências vividas pela mulher. Em seguida

foi aberta a (re)composição e, portanto, definição das Conselheiras para prestar participação em no mínimo

uma Comissão existente  e  nesta  esfera  a  Presidente  do Conselho propôs a elaboração de crachás  para  as

Conselheiras poderem melhor se identificar nas reuniões.  2.3 –  Apresentação dos trabalhos da Comissão

Organizadora  do  6º  Fórum  da  Mulher  e  apresentação  de  propostas  para  deliberação  do  colegiado.

Desenvolveu-se a apresentação das memórias realizadas pelas Conselheira Maria Clara, na descrição da última

reunião realizada pela Comissão Organizadora do 6º Fórum da Mulher de Franca, SP. De forma a pontuar os

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67



CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

resultados positivos apresentados pela estrutura da apresentação, organização e efetivação do Fórum anterior.

Apresentou-se, logo após, as três opções de espaços possíveis para ocorrer o 6º Fórum da Mulher de Franca: a

Faculdade de Direito de Franca – FDF (Unidade II), a UNIFRAN – a Universidade de Franca e a OAB –

Ordens dos Advogados do Brasil e, assim, verbalizada as sugestões das Conselheiras que realizaram a visita

aos espaços da FDF e da OAB, sendo a FDF (Unidade II) um dos lugares mais propícios para a realização

do evento e  a precisão de uma divulgação detalhada do local  do evento,  de maneira  a  visar  maior

participação  e  facilidade  de  acesso  da  comunidade;  As  conselheiras  presentes  nesta  reunião,  portanto,

concordaram com o fato do evento ser realizado na FDF e a elaboração de um ofício, com este intuito, foi

desenvolvida. Neste contexto destacou-se o objetivo do 6 º Fórum ocorrer na data do dia 22 de março de

2025, a citar a disponibilidade das profissionais convidadas para tratar sobre a temática visada neste Fórum: a

saúde da mulher. A conselheira Ana Caroline responsável por convidar as profissionais que irão compor a mesa

no Fórum, trouxe sobre as convidadas poderem comparecer na data do dia 22 de março de 2025, abarcando

brevemente sobre as trajetórias profissionais e de estudos de ambas. Outras propostas para parcerias a serem

estabelecidas para o 6º Fórum foram colocadas, como a presença de um espaço KIDS com equipe de recreação

e um profissional de fotografia para registrar o evento. Ainda neste âmbito, detalhes sobre a arte do banner para

divulgação do evento foram discutidas, mantendo o padrão de estruturação do banner do Fórum anterior, assim

como a possibilidade de outdoor e panfletos a serem distribuídos em lugares pontuais (empresa de ônibus São

José) para melhor e maior divulgação do evento. Em seguida tratou-se sobre a precisão de busca por parcerias

por brindes para serem distribuídos para as mulheres participantes no Fórum e a efetivação de um oficio de

solicitação para disponibilização de uma máquina do café Terreiro, além da necessidade de ser definida uma

apresentação cultural para compor e enriquecer a proposta deste evento.  III – INFORMES GERAIS: 3.1 –

Indicação de Conselheira suplente para representação da Delegacia de Defesa da Mulher - DDM;  Maria

Amélia informou que a DDM indicou a conselheira Ilca Maria Rodrigues para compor o colegiado na condição

de suplente da titular Juliana da Silva Paiva. A nova conselheira se apresentou para o grupo.  3.2 – Edital de

Convocação de Audiência Pública – Políticas Públicas para Usuários de Drogas em Situação de Rua –

26.02 – 18h30 – Câmara de Franca;  Destacou-se a importância de participação nesta Audiência Pública,

considerando a importância de acompanhar os debates acerca desta temática, uma vez que esta população, em

especial  as mulheres em situação de rua,  vivenciam situações de extrema vulnerabilidade e necessitam de

Politicas Públicas adequadas e que visem a garantia de direitos destas pessoas. As conselheiras Israild, Thalia,

Maria Clara, Mirian disseram que tentarão se organizar para participar. 3.3 – Palavra aberta às conselheiras e

convidadas. Não houve manifestações.  Nada mais havendo a tratar,  a reunião encerrou-se as onze horas e

trinta e seis minutos (11h36) e, eu, Maria Clara Defendi Feliciano, 1ª Secretária do CMCF, lavrei a presente

Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista das Conselheiras participantes.
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